

О Р Г А Н
Красногвардейского
района КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудающих

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

№ 13 (2122)
Пятница,
31
января
1958 года.
Цена 15 коп.

Дело большой государственной важности

В газетах опубликовано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства в 1957 году. В год славного сорокалетия Советской власти наша страна добилась новых крупных успехов в развитии в сельхозпромышленности, сельского хозяйства и науки. Объем промышленного производства в минувшем году увеличился по сравнению с 1956 годом на 10 процентов.

Мощное развитие тяжелой индустрии страны позволило увеличить национальный доход на шесть процентов, повысить заработную плату низкооплачиваемым рабочим и служащим, освободить их от налогов. Огненены с 1 января 1958 года обязательные поставки молока, мяса, шерсти, яиц индивидуальными хозяйствами. Только это мероприятие партии и правительства повышает доход колхозников, рабочих и служащих нашей страны на 3 миллиона рублей в год.

Освободив колхозников, рабочих и служащих, имеющих индивидуальное хозяйство, от обязательных поставок молока, мяса и других продуктов, государство принимает все меры к тому, чтобы излишки сельскохозяйственных продуктов трудающиеся могли продать государству. Для этого установлены твердые закупочные цены, расширяется сеть приемных пунктов.

В нашем районе для приема молока от колхозников, рабочих и служащих создано 29 постоянных приемных пунктов. В отдаленных поселках и деревнях работают внештатные колхозные приемщики. От индивидуальных хозяйств нашего района государство получило в 1957 году 9170 центнеров молока. Это большое подспорье для создания изобилия продуктов питания в стране.

Еще больше сдать молока в госзакуп трудающиеся района могут в 1958 году. Для этого сельским Советам, работя-

кам приемных пунктов необходимо вести среди населения широкую разъяснительную работу. Надо добиваться, чтобы от каждого индивидуального хозяйства поступало за год в госзакуп не менее 200 литров молока.

В минувшем году хорошо поработали Борисовский, Трофимовский и Панфиловский сельские Советы. Здесь в госзакуп на каждую корову было сдано по 122—133 литра молока.

В этом году замечательную инициативу проявила в селе Красногвардейское домохозяйка А. Белоглазова. В 1957 году она продала государству более одной тонны молока. Сейчас А. Белоглазова обязалась продать 1500 литров молока. За январь ею сдано 200 литров.

Сельские Советы должны широко разъяснять государственную важность инициативы А. Белоглазовой и широко популяризировать её. Надо во всех населенных пунктах провести сходы, собрания колхозников и разъяснить важность сдачи молока в госзакуп для увеличения производства продуктов в стране.

Там, где сельские Советы, приемщики, партийные и профсоюзные организации проводят соответствующую работу, от индивидуальных хозяйств поступает в госзакуп много молока. Но вот в сёлах Красногвардейского и Салтымаково разъяснительная работа среди населения ведётся недостаточно. Здесь в минувшем году имеющихся коров продано государству по 20—35 литров молока. Сельским Советам надо принять меры и добиться увеличения закупки молока.

Труженики сельского хозяйства в ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР стремятся увеличивать производство продукции с тем, чтобы в 1958 году догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Каждый колхозник, рабочий и служащий, сдавая излишки молока в госзакуп, будет способствовать успешному решению этой всенародной задачи.

Трактор мира

Из Сталинграда в Брюссель на международную промышленную выставку отправлены образцы новой продукции Сталинградского тракторного завода — машина, которая может работать на крутых склонах гор, и гусеничный трактор мощностью в 56 лошадиных сил.

«ДТ-56».

Машина «ДТ-56» на одну тонну легче распространённого у нас трактора «ДТ-54», но превосходит его по долговечности, производительности, экономичности. Рабочие Сталинградского тракторного завода назвали эту машину «Трактором мира».

Лучшая телятница

Мы входим в телятник колхоза имени Ленина и удивляемся, что здесь не чувствуется обычного запаха аммиака. В чистых клетках стоят телята, сильные и спокойные. Равнодушно поглядывая на вошедших, они изредка наклоняются к кормушкам и, взяв губами несколько стебельков зелёного сена, начинают медленно жевать.

— С малого возраста начинаю приучать их к корому, — рассказывает телятница Раиса Никитична Кадочникова, — сено для них выбираю зелёное и мягкое, его лучше едят.

Телятницей Кадочниковой работает с февраля прошлого года. Известно, что работа телятницы очень трудная, надо приложить много сил и знаний, чтобы уберечь телятку от заболеваний. Поэтому Раиса Никитична на минуту не отходила от своих питомцев в первые дни.

Набрав 25 телят, она помимо молока, положенного по схеме выпойки, стала готовить для них сенную настой, а это ценная витаминная подкормка. Кроме этого, Раиса Никитична даёт телятам муку. В этом году Кадочникова ухаживает за 30 телятами.

— Лучшая телятница в колхозе, — рассказывает председатель Пётр Андреевич Вальвач. — Ещё не было случая, чтобы у неё пал телятёнок. А если заболеет какой, сутками от него не отходит. Проявляя большую любовь к животным, Раиса Никитична добивается замечательных успехов.

П. Шмаков.

По нашему району

Досрочно рассчитаемся с государственными налогами

Успешно закончив сельскохозяйственный год, члены колхоза «Победа» ведут деятельность подготовку к весеннему севу, большое внимание уделяют зимовке скота.

Обсудив вопрос о выплате государству сельскохозяйственного налога, общее собрание членов колхоза «Победа» единодушно решило к 16 марта 1958 года, ко дню выборов в Верховный

Обязательство обсуждено и принято на собрании колхозников.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Райком КПСС и райисполком одобряют инициативу членов колхоза «Победа», решивших уплатить государству годовую сумму сельхозналога, страховых платежей и собрать средства по самообложению ко дню выборов в Верховный Совет СССР — к 16 марта 1958 года.

Райком КПСС и райисполком предлагают секретарям первичных партийных орга-

низаций, руководителям колхозов, совхозов, МТС, предприятий и учреждений, председателям сельских Советов обсудить обращение членов сельхозартели «Победа» на общих собраниях рабочих, служащих, на сельских сходках и принять меры по организации досрочного поступления в бюджет государства налоговых платежей с населения.

Выращу 115 ягнят

Коммунистическая партия и Советское правительство обращаются ко всем труженикам сельского хозяйства с призывом добиться новых, наиболее значительных успехов в 1958 году в увеличении производственных продуктов сельского хозяйства.

Я работаю чабаном в колхозе имени Матросова. В ответ на Обращение беру на себя обязательство получить от

каждой овцы думаю настричь по три килограмма шерсти. Приложу все силы, чтобы обязательно это выполнить, потому что наша родная партия и Советское правительство, добиваясь увеличения производства продуктов сельского хозяйства, заботятся прежде всего о материальном благосостоянии советских людей.

О. Николаева,

чабан колхоза имени Матросова.

Почему я не выполнила обязательство

В прошлом году на совещании работников животноводства второго отделения Мельковского совхоза я взяла обязательство за год надолго от каждой коровы своей группы по три тысячи килограммов молока. Коровы у меня хорошие. Прошлым летом на ферме установили автопоилки. Кормов заготовлено много. Однако я не смогла выполнить свою обязательство.

Причина не одна. Я буду говорить о некоторых, на мой взгляд, самых главных. В нашем отделении, где управляющим т. Курносенко, два дойных гурта. В распоряжении управляющего достаточно и людей, и транспортных средств. Однако доставка кормов организована плохо.

Каждое воскресенье дойные коровы остаются без сухосы потому, что все возвратки кор-

мов в этот день отымают. В прошлый, а я ещё не пришла в члены КПСС. Это получилось потому, что партийное бюро плохо работает с молодыми коммунистами. За всё время никто из членов партбюро не интересовался, как я готовлюсь в партию, не побеседовал со мной. Не о каждом партийном собрании мне сообщают. Для повышения идеально-политического уровня я записалась в политкуружок. Но с начала учебного года было в него два занятия.

В Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР ставится задача — увеличить в 1958 году производство молока в два раза. Это нам по плечу, если будем настойчиво устранять все преграды, мешающие нам повышать продуктивность животноводства.

Я кандидат в члены КПСС. Мой кандидатский стаж дав-

сярка Мельковского совхоза.

Е. Кобер,

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1957 г.

МОСКВА. (ТАСС). В сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР подводятся итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в минувшем, 1957 году.

В сообщении говорится, что советская промышленность значительно перевыполнила задание государственного плана 1957 года. Объем промышленного производства возрос по сравнению с предыдущим годом на 10 процентов против 7,1 процента, заданных по плану. При этом объем производства средств производства (группа А) возрос за год на 11 процентов, а средств потребления (группа Б)—более чем на 8 процентов. Досрочно завершили программу минувшего года по валовой продукции и большинству важнейших видов изделий все союзные республики.

Промышленность, находящаяся в ведении Советов народного хозяйства, выполнила план 1957 года по валовой продукции на 104 процента. В сообщении ПСУ подчеркивается, что после реорганизации управления промышленностью плановые задания выполнялись на более высоком уровне, чем за соответствующий период предыдущего года. Так, во втором полугодии 1957 года продукция предприятий, подчиненных совнархозам, увеличилась по сравнению со вторым полугодием 1956 года почти на 11 процентов.

В 1957 году в СССР было произведено: чугуна—37 миллионов тонн, что составляет 104 процента к уровню производства чугуна в 1956 году; стали—51 миллион тонн (105 процентов); проката—40 миллионов 200 тысяч тонн (106 процентов); угля—463 миллиона тонн (108 процентов); нефти—98 миллионов 300 тысяч тонн (117 процентов); газа—20 миллиардов 200 миллионов кубических метров (148 процентов); электроэнергии—209 миллиардов 500 миллионов киловатт-часов (109 процентов); автомобилей—495 тысяч 500 (107 процентов); тракторов—204 тысячи (111 процентов); комбайнов для уборки кукурузы—31400 (221 процент); шерстяных тканей—282 миллиона метров (105 процентов); кожаной обуви—315 миллионов пар (110 процентов) и т. д.

По предварительным данным, план снижения себестоимости промышленной продукции в 1957 году выполнен по промышленности в целом и всеми союзными республиками, кроме Киргизской ССР.

Советскими учеными, инженерами, техниками и рабочими внесен крупнейший вклад в сокровищницу мировой науки, техники и культуры. Запущены первые в мире искусственные спутники Земли. Создана первая в мире советская мощная межконтинентальная баллистическая ракета. Построен самый мощный в мире ускоритель частиц атома—синхрофазотрон. Освоено производство сверхскоростных реактивных и турбореактивных пассажирских самолетов. Осуществляется строительство новых электростанций на атомной энергии мощностью 200—400 тысяч киловатт каждая.

Машиностроительные предприятия, научно-исследовательские институты и проектно-конструкторские организации страны разработали и изготовили свыше 1500 новых важнейших типов машин, механизмов, аппаратов и другого оборудования, а промышленные предприятия освоили серийное производство более 350 наименований новых видов машин, оборудования, приборов и материалов.

Как говорится далее в сообщении ЦСУ, в 1957 году, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия в ряде районов страны, в-

ловой сбор зерновых культур по сравнению с 1953 годом увеличился на 25 процентов, в том числе пшеницы—на 40 процентов и кукурузы на зерно—почти в два раза. В минувшем году было собрано сахарной свеклы на 70 процентов больше, чем в 1953 году, и значительно больше ежегодных валовых сборов этой культуры во все предыдущие годы.

Благодаря освоению целинных и залежных земель и хорошему урожаю на Украине, в Молдавии, в ряде районов Западной и Восточной Сибири и в некоторых других районах, государство имеет в своем распоряжении необходимое количество зерна.

В 1957 году продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, которое получило 257 тысяч тракторов (в 15-сильном исчислении), 126 тысяч грузовых автомобилей, 131 тысячу зерновых комбайнов и многие сотни тысяч других сельскохозяйственных машин и орудий.

Пахота, сев зерновых культур, хлопчатника, сахарной свеклы и некоторых других технических культур механизированы почти полностью, а уборка зерновых культур (без кукурузы)—на 93 процента.

В сообщении отмечается успешное выполнение задач, поставленных январскимplenумом ЦК КПСС 1955 года.

В 1957 году по стране было получено 54 миллиона 700 тысяч тонн молока—на 43 процента больше, чем в 1954 году. Средний надой молока в колхозах составил 1858 килограммов. Таким образом, задание, установленное январскимplenумом ЦК КПСС 1955 года, выполнено досрочно—вместо шести лет, за три года. Заготовки молока и молочных продуктов в минувшем году возросли по сравнению с 1954 годом в 1,8 раза. И в этой области задание январскогоplenума ЦК КПСС выполнено досрочно—за три года, вместо шести лет. Производство молока в СССР в настоящее время достигло, примерно, 95 процентов его производства в США. Объем производства масла заводского изготовления был примерно таким же, как и в США. По общему же производству масла, включая и его домашнее изготовление, СССР уже несколько превзошел Соединенные Штаты.

По сравнению с 1 января 1957 года поголовье продуктивного скота увеличилось: по крупному скоту—на 5 миллионов 300 тысяч голов, по свиньям—на 3 миллиона 500 тысяч и по овцам—на 12 миллионов голов.

Значительно укреплена кормовая база животноводства. В минувшем году заготовлено больше, чем в 1956 году, концентрированных, грубых и сочных кормов, причем в заготовке последних большую роль сыграла кукуруза.

Объем капитальных вложений государственных и кооперативных организаций (кроме колхозов) составил в минувшем году 210 миллиардов рублей—на 12 процентов больше, чем в 1956 году. Было введено в действие около 800 новых крупных государственных промышленных предприятий.

В сообщении особо подчеркивается, что в истекшем году большая часть строительных организаций страны работала рентабельно.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве Советского Союза на конец минувшего года составила 52 миллиона 100 тысяч человек, то есть на 2 миллиона 100 тысяч человек больше, чем было к концу 1956 года. Численность работников просвещения, науки и медицины увеличилась за год на 300 тысяч человек. Числен-

ность же работников аппарата министерств, ведомств и других управлений организаций с учетом вновь организованного аппарата совнархозов—сократилась за год на 56 тысяч человек.

Как и в предыдущие годы, в 1957 году безработицы в СССР не было.

План повышения производительности труда за 1957 год по стране перевыполнен как в промышленности, так и в строительстве.

Национальный доход Советского Союза в сопоставимых ценах увеличился в 1957 году по сравнению с предыдущим годом на 6 процентов. Был проведен ряд крупных мер, направленных на повышение материального благосостояния трудящихся. Повышена заработка плата изъятоуплачиваемым категориям работающих и отменено взимание с них налогом, продолжается перевод на сокращенный рабочий день рабочих промышленности без уменьшения заработной платы и т. д.

В 1957 году население страны получало пенсии на сумму 57 миллиардов 900 миллионов рублей—на 21 миллиард 4 миллиона рублей больше, чем в 1956 году. Разных выплат и льгот—по социальному страхованию, по многодетности, на стипендии учащимся, на бесплатную медицинскую помощь и т. д.—население получило на сумму, превышающую 201 миллиард рублей, или на 19 процентов больше, чем в 1956 году.

Только за счет повышения цен на продукцию, сданную в проданную государству, колхозы и колхозники получали в минувшем году доходов почти на 50 миллиардов рублей больше, чем в 1952 году. Если же учесть рост объема поставленной государству продукции, то выручка колхозов и сельского населения увеличилась за период с 1952 по 1957 год на 64 миллиарда рублей.

Реальные доходы рабочих и служащих по расчету на одного работающего увеличились за минувший год на 7 процентов, а денежные и натуральные доходы крестьян—на 5 процентов.

Значительно возросло приобретение населением товаров. Так, в 1957 году трудящимся было продано товаров больше, чем в 1956 году на 75 миллиардов 700 миллионов рублей. Годовой план товарооборота перевыполнен, и его объем достиг 616 миллиардов 500 миллионов рублей.

Крупных успехов добились советские строители в борьбе за выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 31 июля 1957 года «О развитии жилищного строительства в СССР». В минувшем году в стране были заселены новые жилые дома общей площадью, превышающей 48 миллионов квадратных метров. Кроме того, колхозниками и сельской интеллигенцией было построено 770 тысяч новых домов.

Число обучающихся в СССР, включая все виды обучения, составило в минувшем году свыше 50 миллионов человек. В высших учебных заведениях (в том числе и заочных) обучалось более двух миллионов студентов. Высшие и средние специальные учебные заведения выпустили за год более 770 тысяч новых специалистов. Численность научных работников превысила 260 тысяч, то есть увеличилась за год почти на 9 процентов.

В 1957 году Советский Союз продолжал расширять свои экономические связи с зарубежными странами. Внешнеторговый оборот страны составил около 33 миллиардов рублей против 29 миллиардов в 1956 году, то есть возрос на 13 процентов.

О Т О В С Ю Д У

* В колхозах Минской области расширяется посев кормового люцерна. В этом году им намечено занять свыше 25 тысяч гектаров—это почти в два раза больше, чем в 1957 году.

* В селе Терновка (Пензенская область) открылась районная

библиотека для детей. В ее книжном фонде более 17 тысяч томов. Это 34-я сельская детская библиотека в области.

* Животноводы Елатомского района, Рязанской области значительно повысили молочную продуктивность скота. На каж-

ые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в колхозах района произведено за минувший год 189 центнеров молока. Удой от коровы составил 3464 килограмма молока.

* Три кошары необычайной конструкции построены в кол-

хозе имени Жданова, Чиркульского района, Западно-Казахстанской области. Стропили их крыши управляются в землю, к ним прикреплены плетни, поверх которых на обрешетке уложена солома. В кошаре свободно размещается отара овец. Стоимость

такой кошары не превышает 10 тыс. рублей.

* Ветеринарный врач Карловского района, Полтавской области Е. М. Драч создал препарат консервированной крови для лечения ряда заболеваний крупного рогат-

того скота. Установлено, что коровы, которым вводится под кожу этот препарат, дают ежедневно молока на 800—1200 граммов больше, а жирность его повышается на 0,2—0,3 процента.

ТАСС

Заочная экономическая конференция

Наше крупное социалистическое сельскохозяйственное производство обеспечивает резкое повышение производительности труда как в земледелии, так и в животноводстве и даёт возможность систематически снижать затраты труда и средств на единицу производимой в сельском хозяйстве продукции. Поэтому вни-

мание всех работников сельского хозяйства должно быть привлечено к экономической стороне организации производства, к вопросам дальнейшего повышения производительности труда и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

(Из Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем работникам сельского хозяйства).

Будем повышать культуру земледелия

И. ПРОПЛЁТОВ,

агроном, бригадир полеводческой бригады колхоза «Коминтерн». В нашем колхозе в 1957 году получен урожай зерновых по 13 центнеров с гектара. Это ниже, чем в 1956 году на 1 центнер. Одной из причин снижения урожайности надо считать то, что в последние годы мы, расширяя площадь посева, забывали о других ценных и высокоурожайных культурах. Мы сеем на одних и тех же полях по пять—шесть и более лет подряд пшеницу, но не восстанавливаем путём удобрения плодородие полей.

В своём Обращении ЦК КПСС и Совет Министров СССР указывают, что повышение урожайности всех зерновых культур является главным в земледелии. Повышение урожайности полей может быть достигнуто за счёт повышения культуры земледелия. Учитывая это указание, мы по-новому планируем севооборот в колхозе.

Правление принимает меры к тому, чтобы в 1958 году высевать вико-овсяные и горохово-овсяные смеси. Практика посева ячменя уже показала, что урожай этой культуры у нас высок, а ячмень, как фураж, имеет большие преимущества перед овсом. Так, в 1957 году при урожае овса по 12 центнеров с гектара мы собрали ячменя по 22 центнера. Средняя урожайность овса за последние годы не превышает 15 центнеров, а урожайность ячменя не бывает ниже 20 центнеров.

Говоря о выгодности возделывания ячменя в колхозах нашего района, необходимо отметить и то, что на полях, где рос ячмень, создаются благоприятные условия для выращивания пшеницы. Кроме того, ячмень созревает значительно раньше других зерновых культур. Именно поэтому правление нашего колхоза принимает меры для расширения посевов ячменя, как высокоурожайной и экономически выгодной зерновой культуры.

Ячмень у нас должен заменить рожь и частично овес. Вместе с этим мы увеличиваем площадь посева бобовых культур в виде смеси овса с викой и горохом. Это положительно скажется на снижении себестоимости производства, зерна восстановлении плодородия почвы.

Не менее важным вопросом в борьбе за снижение себестоимости продукции сельского хозяйства является строгий контроль за расходованием трудодней. У нас контроль за расходованием трудодней, за

Есть резервы для снижения себестоимости продукции

С. КРУКОВ,

председатель колхоза «Коминтерн»

В минувшем году сельхозартель «Коминтерн» добилась неплохих результатов в производстве зерна, мяса, молока. Однако мы мало заботились о снижении себестоимости продукции. Об этом говорят следующие цифры. В 1956 году себестоимость одного литра молока у нас равнялась 1,46 рубля, один килограмм свинины — 8 рублей 46 копеек, а зерна — 26,8 копеек. В 1955 году один литр молока стоил 1 рубль 4 копейки, килограмм зерна — 19,4 копейки, а свинины — 19 рублей 30 копеек. Сравнивая себестоимость производства основных продуктов за эти два года, мы установили, что большие колебания в ту или другую сторону происходили произвольно. Мы просто не учитывали стоимость производства продукции и не вели борьбы за то, чтобы снизить затраты.

Проведём анализ, почему в 1956 году, несмотря на рост продуктивности молочного скота, мы на производство 1 литра молока затратили на 42 копейки больше, чем в 1955 году. В 1955 году скот в колхозе кормили дешёвыми кормами — отходами полеводства. В 1956 году в погоне за увеличением производства молока скармливали сено, заменив им в рационе солому. Это в основном и явилось причиной удорожания производства молока.

Дорогое молоко у нас получается ещё и потому, что труд на фермах не механизирован. По 5—6 трудодней ежедневно у нас тратится на подвозку

воды. Введение автопоилок не только сокращает расходы на подвозке воды, но и, как показала практика, повышает производство молока. Из общих затрат на производство молока оплата труда работникам фермы составляет 50 процентов.

Из сказанного выше видно, что для того, чтобы создать молочнотоварную ферму рентабельной, необходимо механизировать раздачу кормов и очистку помещения и ввести автопоение.

Опыт 1957 года показал, что овсяная солома вполне может заменить в рационе значительную часть сена. Если себестоимость сена у нас колеблется в последние годы в пределах 10—12 рублей центнер, такое же количество соломы стоит в 10—12 раз ниже, и её применение даст большую экономическую выгоду. Если же солому сдабривать и запаривать, то повышается продуктивность животных. Недопустимо, чтобы такой ценный корм, как овсяная солома, не использовался в хозяйстве. Мы можем увеличить в полтора—два раза поголовье скота, если рационально используем свои кормовые ресурсы. К этому призывают нас, работников сельского хозяйства, Коммунистическая партия и Советское правительство.

В 1958 году колхоз «Коминтерн» ставит задачу давать больше дешёвой продукции, используя все резервы снижения производственных издержек.

Распушт доходы колхозников

С каждым днём жизнь в колхозе «Коминтерн» улучшается. Вчерашние успехи сегодня уже не удовлетворяют людей.

В 1957 году колхоз получил по 2800 килограммов молока от фуражной коровы, но людям эта победа кажется лишь первой ступенью. В 1958 году животноводы борются уже за 2900 килограммов молока.

Константин Яковлевич Гребенев работает скотником уже восемь лет. Он хорошо знает дела фермы. На его глазах те же коровы стали давать молока в два с лишним раза больше.

Из года в год растут доходы сельхозартели, а вместе с этим улучшается и материальное благополучие

колхозников. В настоящее время в сельхозартели многие имеют радиоприёмники, мотоциклы, почти в каждом доме есть швейные машины. В селе очень большой спрос на ценные вещи. Красивая одежда, обувь, часы, велосипеды, электропроигрыватели и другие товары не залеживаются на полках магазина.

Среди колхозников немало фотолюбителей, книголюбов. Для обслуживания хлеборобов в селе Панфилово есть библиотека с книжным фондом, превышающим три тысячи томов, клуб. Большое светлое помещение отведено под ясли. Имеется колхозный род-

дом, семилетняя школа. В сельхозартели работают два специалиста сельского хозяйства с высшим образованием, три со средним. Дети многих колхозников учатся в средних и высших учебных заведениях.

В 1958 году намечается строительство нового клуба. Перспективным планом колхоза предусматривается введение и развитие ряда новых отраслей колхозного производства. В частности, колхоз создаёт крупную ферму водоплавающей птицы. Уже в этом году будут построены водоёмы с учётом роста поголовья уток и гусей. В общем производстве птичье мясо будет занимать значительную долю.

В. Карманов.

Письмо в редакцию

Почту доставляют с опозданием

Прочитав заметку в районной газете «Завет Ленина» за 19 января «Дело одно, трудятся по-разному», хочется рассказать об отношении некоторых работников Крапивинской почты к своим обязанностям. Зачастую по их небрежности происходят очень печальные недоразумения.

Крапивинская шахта 3 января текущего года отправила в областное управление топливной промышленности корреспонденцию, которая не получена адресатом до сих пор. 8 января нами была послана почтой отчётность в районную инспекцию ЦСУ и только через десять дней, когда в это дело вмешался начальник шахты, отчётность поступила на место.

Почему это происходит, видно из такого примера. Почтальон, обслуживающий Шахтёрскую улицу, не вручает адресатам корреспонденцию. Небрежно относится к журналам и газетам. Он их оставляет, где придётся 20 января я отняла у щенка конверт, в котором нам было послано из города Кемерово поздравление с новым годом. И такие случаи не единичны.

А. Фолина,
работница Крапивинской шахты.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«Когда отсутствует партийный контроль»

Под таким заголовком в газете «Завет Ленина» была помещена статья о неудовлетворительной работе промартели имени Чапаева и отсутствии партийного контроля за хозяйственной деятельностью правления артели.

Секретарь партийной организации деревни Ивановка т. Михайлов сообщил в редакцию, что проверкой факты, изложенные в статье, полностью подтвердились.

Партийная организация заслушала отчёт председателя правления т. Елисеева, принимает меры по улучшению работы промартели.

22 января 1958 года газета «Завет Ленина» опубликовала письмо в редакцию за подпись четырёх членов колхоза имени Ленина. Председатель правления колхоза тов. Вальвач сообщил, что факты, изложенные в письме, имели место. По вине почты газеты и журналы в деревню Семёново длительное время не доставлялись. В клубе из-за отсутствия кино-будки кинокартине не демонстрировались.

Сейчас недостатки устранены. Периодическая литература будет доставляться непосредственно в бригаду. В январе уже показано два фильма.

Дела и планы интеллигенции села Салтымаково

Село Салтымаково — крупный населенный пункт нашего района. В нём расположены: центральная усадьба Тайдонского леспромхоза с подсобными предприятиями и организациями, сельсовет, средняя школа, селько, больница, контора райлесхоза, народный суд. В организациях и учреждениях этого села работает много служащих. Только специалистов со средним и высшим образованием здесь более пятидесяти человек.

Многие служащие принимают активное участие в культурно-массовой работе на селе. Только за последние три месяца лекторской группой, которой руководит т. Бурашников, прочитано девять лекций на научные и общественно-политические темы. За это же время участниками художественной самодеятельности дано четыре концерта.

В январе под руководством преподавателя русского языка и литературы средней школы т. Самохваловой был подготовлен и проведен литературно-художественный вечер на тему: «Этих дней не смолкнет слова».

Первичные партийные организации предприятий и учреждений села создали агитколлектив из коммунистов и комсомольцев. С агитаторами в последние месяцы проведено четыре семинара. Многие агитаторы активно участвуют в агитационно-массовой работе. Так, агитатор, работница райлесхоза т. Култаева регулярно проводит беседы на десяти дворке.

Комсомольцы и молодёжь, работающие в учреждениях села, регулярно выпускают стенную газету «Голос молодёжи».

Но не вся интеллигенция активно участвует в общественной и культурной жизни села. Из состава интеллигенции только учителя тт. Козырева, Бурашников, Самохвалова, Позимова, Клюжин, Попковский читают лекции. Давно не выступали перед населением руководящие работники и слу-

жащие леспромхоза, медицинские работники. Пречём, многие из них даже не посещают клуб, когда в нём читаются лекции.

В организациях села крайне редко выпускаются стенные газеты, почти отсутствует на глядная агитация. За последнее время здесь не ведётся подготовка к проведению читательских конференций и тематических вечеров.

Интеллигенция села также уделяет мало внимания пропаганде книги. А между тем в селе Салтымаково имеются три библиотеки, в которых около 20 тысяч книг, в магазине селько есть книжный отдел.

На днях в селе Салтымаково прошло собрание интеллигенции, на котором обсуждался вопрос о роли сельской интеллигенции как проводника социалистической культуры на селе. На этом собрании были подвергнуты критике некоторые недостатки в организации культурной жизни на селе. Так, бухгалтер отделения Мунгатского совхоза т. Чернов говорил о плохой доставке подписчикам отделением связи газет и журналов. Заведующий клубом тов. Беседин сказал:

— Год прошу наших медицинских работников выступить с лекцией в клубе, потому что вопросами развития медицины интересуются многие жители. Но не хотят врачи выступать перед трудящимися.

Участники совещания высказали упрёк в адрес руководителей леспромхоза за то, что они нерегулярно подводят итоги соревнования, не организуют бесед о новой технике в лесной промышленности и о передовых методах организации труда.

Совещание наметило мероприятия по участию интеллигенции в массово-политической и культурно-массовой работе села.

П. Шерин,
секретарь райкома КПСС.

*

Клубы есть, а работы не видно

Хорошие клубы имеются в посёлке Лягушье и в селе Ячменюха. Казалось бы, что здесь должна быть массовая работа. Но на деле же в этих культурно-просветительных учреждениях не проводится никакой работы с населением. Кружки художественной самодеятельности здесь не организованы, лекции и доклады не читаются.

Отсутствие массово-политической работы здесь настолько стало обычным, что, когда приезжает из районного центра лектор, секретари парторганизаций и председатели рабочих комитетов не уверены, собираются ли люди в клуб.

Запущенность в работе культурно-просветительных уч-

реждений объясняется не только бездеятельностью их работников, но и тем, что

местная интеллигенция стоит в стороне от идеологической работы. А пропагандой политических и научных знаний среди трудящихся здесь есть кому заняться. В этих населённых пунктах работают учителя с высшим и незаконченным высшим образованием, врачи, инженеры, техники.

Хочется пожелать, чтобы интеллигенция села Ячменюха, посёлка Лягушье последовала примеру интеллигенции села Панфилово.

И. Горюнов.

Вечер вопросов и ответов

Совет клуба колхоза «Заветы Ильича» провёл вечер вопросов и ответов. Предварительно были собраны у колхозников вопросы. Многие интересовались международной жизнью, достижениями советской техники, сельскохозяйственной наукой. Были вопросы по радиотехнике и телевидению, о новых литературных и музыкальных произведениях советских писателей и композиторов.

Разнообразие вопросов ярко показывает возросший культурный и общеобразовательный уровень колхозного села. Чтобы колхозники получили полноценные ответы, совет клуба обратился за помощью в отдел пропаганды и агитации райкома КПСС. Ответы подготовил заместитель заведующего отделом тов. Чернов.

Вечер вопросов и ответов прошёл интересно. После вечера тов. Чернов провёл беседу о международном положении.

Сейчас в клубе идёт подготовка к проведению 40-й годовщины Советской Армии. Участники художественной самодеятельности разучивают стихи, песни о Советской Армии. На юбилейном вечере готовятся выступить с воспоминаниями ветераны гражданской войны и Великой Отечественной войны.

Участники художественной самодеятельности будут также выступать перед колхозниками в дни подготовки к выборам в Верховных Совет СССР.

Однако сельский совет и партийная организация колхоза ещё не развернули работу по подготовке ко дню выборов. Агитколлективы в бригадах не ведут работу среди населения.

Совет Министров СССР постановил в январе 1959 года провести всесоюзную перепись населения, целью которой является получение сведений о численности и составе населения. Это необходимо в связи с тем, что население в стране постоянно растёт, изменяется

—ло трудящихся, занятых в различных отраслях народного хозяйства.

В нашем социалистическом государстве всё направлено на благо человека, поэтому для правильного планирования производства продукции необходимо знать численность населения. Для планирования промышленного производства в целом и по отдельным его отраслям и планирования сельского хозяйства нужно знать трудовые резервы. Невозможно планово развивать сеть учебных учреждений, не зная количества детей школьного возраста. Следовательно, перепись населения не простая счётная операция, а дело большого народнохозяйственного и политического значения.

Всесоюзная перепись населения

Первая перепись населения в нашей стране проводилась в 1920 году по инициативе В. И. Ленина. Вторая — в 1926 году в период, когда было в основном восстановлено народное хозяйство. Материалы переписи легли в основу первого пятилетнего плана социалистического строительства. 17 января 1939 года была проведена третья всесоюзная перепись населения.

Под руководством Коммунистической партии мы, советские люди, восстановили народное хозяйство страны, разрушенное в годы Великой Отечественной войны и добились огромных успехов в развитии промышленности, повышении материального благосостояния и культуры народа.

Сейчас, когда мы добились всемирных исторических успехов в техническом развитии и успешно проводим в жизнь программу шестого пятилетнего плана, правительство СССР приняло решение провести перепись в январе 1959 года. Перепись населения назначена

Зимний спорт

Готовятся к районным соревнованиям

Молодые механизаторы Крапивинской МТС готовятся участвовать в районных спортивных соревнованиях, посвящённых 40-летию Советской Армии. В воскресенье здесь прошли стрелковые и лыжные соревнования. В них приняло участие тридцать пять работников МТС.

День выдался солнечный. В искристом вихре снежинок уходили со старта лыжники. На дистанции развернулась напряжённая борьба за право защищать спортивную честь станицы на районных соревнованиях. Лучших результатов в гонке на пять километров добились машинист Жуков, шо-

фер Буслаев, слесарь Аредаков. Среди женщин победителями в гонке на 3 километра вышли бухгалтер-инструктор В. Фалькова и домохозяйка М. Огородникова.

Оживлённо прошли состязания в стрельбе из малокалиберной винтовки. Умелое обращение с оружием показали токарь Ю. Черных, электросварщик К. Горбатенко, слесарь Н. Лукьянов. Каждый из них из 50 возможных выбил по 41—42 очка. Хорошо стреляла счетовод В. Коробкина. Из 50 возможных, она выбила 37 очков.

А. Трутнев,
диспетчер Крапивинской МТС.

Пушину сдают охотники-любители

В разгаре охотничий сезон. Многие любители этого увлекательного спорта и здорового отдыха уже добыли много белок, колонков, норок, лис, зайцев. Удачно охотился в свой отпуск рабочий Мунгатского совхоза П. И. Буданов. Он сделал 15 выходов и убил 18 лис. Работник этого же совхоза Михаил Шилкин первые навыки охоты на лис передал у Н. И. Буданова. В этом году он охотился самостоятельно. На его

столу уже восемь лис. Постоянно занимаются охотой житель села Незасст. Цибин, деревень Медвежка и Чумашкино тт. Горчаков и Зевакин. Они в начале сезона заключили договор на сдачу пушини в «Заготконтроль». Сейчас каждый из них добыл белок, колонка и норки в полтора раза больше, чем предполагал в начале охотничьего сезона.

М. Филимонов.

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

Колхозник сельхозартели имени Мичурина т. Цибизов свободное время посвящает охоте на зайцев. Он их ловит петлями, которые ставит на их следах.

На днях, проверяя петли, т. Цибизов увидел сидящего на снегу волка. Он вскинул ружьё и дважды выстрелил. Но волк даже не шелохнулся. Подойдя ближе, охотник обнаружил,

что волк попал в заячью петлю и задохнулся. Это редкий случай на охоте.

Удивительно и появление волков в нашем районе. Их давно полностью истребили.

Однако у петли с мёртвым волком т. Цибизов обнаружил много волчьих следов. Примерно установлено, что в районе

появилась стая из двенадцати волков.

Такое важное мероприятие, как перепись населения, требует большой предварительной подготовки. Подготовительные мероприятия ведутся уже несколько месяцев. Сейчас первоочередной задачей является уточнение места жительства трудящихся, что может быть сделано одновременно с закладкой новых похозяйственных книг на 1 января 1958 года. Необходимо привести в порядок название улиц и нумерацию домов, широко развернуть массово-разъяснительную работу среди населения о целях и задачах переписи населения с тем, чтобы провести её на высоком уровне.

Ф. Симонов,
районный инспектор ЦСУ.
За редактора А. Смольянинов.